
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  19/06/2024 

 

Argomento n. 81°/2024 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n. 11 

 

Oggetto: “Spostamento della sezione elettorale 20 al plesso scolastico Ex 

Assarotti”  

 
Prot. N.292601   

 

Proponente: Gruppo Consiliare Liguria al Centro Toti per Bucci 

 

 Con modifiche ed emendamenti apportate in corso di seduta accettate da proponenti. 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  10 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO  

2 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 11 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

3 BRUZZONE LUNA PARTITO DEMOCRATICO  12 IACONO LAURA PARTITO DEMOCRATICO  

4 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  13 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

5 CORRONCA MICHELA GRUPPO MISTO 14 PERNO GAETANO GRUPPO MISTO 

6 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA 

MELONI PER BUCCI SINDACO 
15 QUARTINO FABIO 

GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 

STROLOGO SINDACO 

7 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 16 REBORA DANIELE MOVIMENTO CINQUE STELLE 

8 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 17 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

9 FERRANDO ROBERTO PARTITO DEMOCRATICO  18 VALLARINO SIMONA GRUPPO MISTO 

 

ASSENTI 6: FALVO LUCA; SATRAGNO RICCARDO, BOCCANFUSO TOMMASO, BOZZO LUCA, CAMPOBASSO MARIA RITA, MILETTA COSSA PEPPINO 

Di cui giustificati 2 FALVO LUCA; SATRAGNO RICCARDO 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE: 

Voti favorevoli: 19 

Voti Contrari: // 

Astenuti: // 

 

 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’  

   

     Il Segretario     Il Presidente 

      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 

 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

PREMESSO CHE: 

 

Le elezioni europee svoltesi l’8 e 9 giugno 2024 ci consegnano un quadro piuttosto desolante della 

fiducia che i Cittadini nutrono nel confronto delle Istituzioni, dato reso purtroppo plastico 

dall’affluenza elettorale in Italia che si ferma per la prima volta sotto il 50% per l’elezione del 

Parlamento Europeo (in calo di oltre il 5% in confronto alle precedenti elezioni). A Genova il dato è 

addirittura più basso, con il 48,38% di affluenza (era il 55,05% nel 2019), con punte drammatiche 

del 75% di astensione nell’Unità Urbanistica di Ca’ Nuova. Sul nostro territorio, oltre al dato di Ca’ 

Nuova, si sono piazzate al si sotto della media italiana e genovese anche svariate zone nelle aree di 

Pra’ Palmaro e Multedo. 

Rimanendo sul nostro territorio, dal ciclo elettorale del 2022 per elezioni politiche e amministrative, 

il plesso scolastico Paganini (Via Martiri del Turchino 40), che un tempo ospitava le sezioni 

elettorali 28, 29, 30, 19, 20 e 21 (zona bassa di Ca’ Nuova e zona occidentale e settentrionale di 

Pra’ Palmaro), è stata suddivisa tra i plessi Aldo Moro (Via Martiri del Turchino 99, sezioni 19, 20 

e 21) ed ex-Assarotti (Via Branega 10C, sezioni 28, 29 e 30).  

 

PRESO ATTO CHE: 

 la Sezione 20, comprendenti aree di Via Gaspare Murtola, Via Evasio Montanella e Via Diano 

Marina, storicamente e urbanisticamente facenti parte dell’abitato di Pra’ Palmaro;  

 

CONSIDERATO CHE:  

gli abitanti della zona in questione avrebbero molta più facilità a recarsi al plesso scolastico ex 

Assarotti (circa a 1 km di distanza, percorribili in 10 minuti a piedi), piuttosto che al plesso Aldo 

Moro (a 2,2 Km di distanza, percorribili in 20-25 minuti a piedi con dislivelli molto più marcati);  

 

PRESO ATTO CHE:  

l’età media della popolazione della zona risulta piuttosto avanzata, il che rende esponenzialmente 

più difficoltosa la percorrenza di tragitti più lunghi; 

 

PRESO ATTO CHE:  

l’affluenza della Sez. 20 per questo ciclo elettorale si è fermata sotto il 35%, contro il 40% medio 

dell’abitato di Palmaro;  

 

Al fine di rendere più agevole la partecipazione al voto da parte della Cittadinanza 

 

IMPEGNA 

IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

a richiedere all’Assessore Comunale di competenza nonché all’Ufficio Elettorale 

del Comune di Genova il trasferimento della sede della sez. 20 dal plesso 

scolastico Aldo Moro al plesso scolastico ex Assarotti, sito in Via Branega 10C, e 

a riaprire la sede elettorale della Scuola Paganini al fine di rendere più agevoli le 

operazioni di voto per i residenti della zona bassa di Ca’ Nova. 

 
 


